

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

南安市领导走访慰问老党员并颁发“光荣在党50年”纪念章

本报讯(记者 庄晓丽 苏明朋 陈亮亮 通讯员 林海霞)中国共产党百年华诞来临之际,28日,南安市委书记林荣忠、市长张桂森、市政协主席黄华强分别带队走访慰问老党员和困难党员并颁发“光荣在党50年”纪念章,向他们送去党组织的关怀和温暖,感谢他们为党和国家作出的贡献。

当天,林荣忠、张桂森走进退休老干部李兆生、刘明益、姚重贺、洪本地家中,详细询问老同志身体状况和家庭生活情况,并为他们送上珍贵的“光荣在党50年”纪念章。市领导亲切地说,建党100周年即将来临,党中央决定向健在的党龄达到50年

的老党员颁发“光荣在党50年”纪念章,这是一份荣誉,也充分体现了党中央对老党员的关心、关怀和牵挂。

“没有共产党,就没有新中国,更没有今天的幸福生活。”老党员们动情地说,他们将永远听党话、跟党走,时时刻刻以入党誓词纪严格要求自己,一如既往地支持南安市委市政府工作、支持南安经济社会建设。

“身体状况怎么样?生活上还有什么困难?”当天,林荣忠还走访慰问了困难老党员陈美沙、蔡崇芳、陈坚固、高树森,与困难老党员面对面交谈,详细询问他们的家庭生活情况、身体健康状况、医疗保障情况以及生活

中有无其他困难等,并为他们戴上“光荣在党50年”纪念章。同时叮嘱随行人员要一如既往地关心老党员,时刻将他们的冷暖放在心上,尽力帮助他们解决好实际困难和问题。

走访慰问中,林荣忠、张桂森强调,老党员、老干部忠诚一辈子、奉献一辈子,是党和人民最宝贵的财富,全市各级党组织要把老党员的生活冷暖常挂心中,带着感情、带着责任帮助他们解决实际困难,切实把党组织的关怀和温暖送到他们的心坎上,让他们安享幸福晚年。

在洪濑镇,黄华强和洪濑镇党委班子成员向9位党龄达50年的老党员代表戴上纪念章,向他们表示崇高的敬意和真挚的祝福。

老党员代表黄锦明、徐国忠、张华安现场作了激动人心的发言,向大家分享了“光荣在党50年”的心路历程,表达了永远听党话、跟党走的信心和决心,字语间饱含着浓浓的爱党、爱国、爱家之情。

已有56年党龄的福建省金鹿日化股份有限公司党总支书记、公司董事长张华安结合自身经历动情地说:“作为一名共产党员,我将继续牢记为人民服务的责任使命,尽自己的力量为党的事业添砖加瓦,为南安的发展作出力所能及的贡献。”

南安举行新党员代表集中入党宣誓活动

本报讯(记者 庄晓丽)28日,南安市新党员代表集中入党宣誓活动在泉州(南安)党员教育基地举行。市委书记林荣忠领誓并讲话,市委常委、组织部部长杜明星主持。

当天下午,宣誓仪式正式开始,全场肃立、奏国际歌。面向鲜红的中国共产党党旗,林荣忠带领30名新党员代表举起右拳庄严宣誓:“我

志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定,严守党的纪律,保守党的秘密,对党忠诚,积极工作,为共产主义奋斗终身,随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党。”新党员代表作了发言,表示将用毕生精力践行庄重誓言,奋力书写好时代答卷。

林荣忠在讲话中对中国共产党成立100周年之际光荣入党的新党员同志表示热烈祝贺。他说,中国共产党走过百年光辉历程,取得的伟大成就值得每一位共产党人感到骄傲与自豪。南安是一块红色热土,作为成长、工作或生活在南安的一名党员,更应该传承红色基因、弘扬苏区精神,主动投身到建设南安、服务南

安发展的一线中,为南安发展增添新的动力。

林荣忠寄语全市广大新党员,要牢记誓言、坚定信念,牢记宗旨、为民服务,牢记使命、担当作为,在各自岗位上苦干实干、奋勇争先,努力为南安全方位高质量发展注入先锋力量、发挥带头作用,以实际行动和工作成效践行入党誓言。

学思践悟强信念 实干担当谋发展

市管领导干部专题研讨班暨市级领导班子专题读书班圆满结束

本报讯(记者 庄晓丽)28日,为期3天的市管领导干部学习贯彻习近平总书记来闽考察重要讲话精神专题研讨班暨市级领导班子专题读书班圆满结束。南安市四套班子在家领导参加,市委副书记、市长张桂森作读书班小结。

办“读书班”的意义在哪?读“四史”、抓调研活动最终的“落脚点”在哪?小结会上,张桂森围绕这两个问题与大家共同交流。

张桂森表示,读书班活动期间,大家系统学习了习近平总书记的一系列重要讲话精神和省委十届十二次全会精神,研读了一系列规定书目,过程中既有专家辅导、又有自学思考,既有交流研讨、又有比拼晾晒,

意义重大,效果明显。通过读书班学习,让我们的政治素养更加厚实、理想信念更加坚定、视野眼界更加开阔,使命担当更加自觉,将以更加饱满的热情投入到今后的工作中,加快推进南安全方位高质量发展超越。

“作为领导干部,要把读书学习作为一种追求、一种爱好、一种自觉、一种重要的生活方式,不断地丰富自己、提高自己,这才是学习的内在意义。”小结中,张桂森通过“是读了书做官,还是做了官读书”这个“命题”表达“学而优则仕,仕而优则学”的观点。他希望领导干部在日常工作中,要通过分析政策和工作落实的“好与坏”,检阅工作进度的“快和慢”、质量的“好和差”,常思不足、短板,并善于通过学

习扬弃旧义、探求新知,把学到的新知识转化成推动发展的新能力。

张桂森强调,学习和调研活动的成果最终要靠工作落实、工作效果来检验。作为一名党员领导干部,首先思想上要清醒、清楚,要领会“做成什么事比当什么官更重要”,心有一杆秤,明白自己追求什么?人生价值在哪?要认识到“舞台有大小、职务有高低,但作为无止境”,立足本职工作,在不同舞台上都能演绎得出彩出镜;要明白“不能把自己太当回事,也不能不把自己当回事”,严以修身、严以用权、严以律己,尽心尽责干事创业,切实担负起党和人民赋予的历史使命。其次,行动上要有战略构思、战术节点。要加快建设现代化产业

体系,打造“一市三城”的城乡新格局,打造教育强市、文化强市、体育强市和健康之城、和谐之城、大爱之城“三强三城”,打造全国生态文明示范区、国家园林城市。要按照“项目化、清单化、节点化”推进经济指标、城乡品质提升、安全生产、专项整治、疫情防控、建党百年宣传等工作,确保每一个时间节点都有成果展示。

当天上午,市领导还围绕学习党的党史学习教育4本指定学习材料,结合学习贯彻习近平总书记来闽考察重要讲话精神和省委十届十二次全会精神进行交流研讨;围绕《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》,立足分管领域和工作实际进行交流研讨。

郭光灿:以笔为枪铸革命 生命为烛燃信仰

■本报记者 洪丽燕
通讯员 潘新法 文/图

1910年,郭光灿出生于缅甸彬文那市,父亲在当地经营土产和大米生意,是当地的侨领,家庭富裕。童年和少年时期,郭光灿就在国外生活,直至1928年回国,住在厦门做生意的堂亲郭江河家。其间,他经常与同乡中共党员郭子仲及共青团员郭初疆等往来。同年,郭光灿进入厦门第十三中学就读,后就读于集美中学,在此,他参加了共青团组织。

1929年8月,郭光灿参与组织华、缅青年联合会,揭露英、缅反动政府挑拨华人与当地人关系,积极宣传华侨、缅甸人民的民族感情,后被英殖民主义者驱逐出国。

后来,郭光灿携妻儿回国,住在厦门,不久,他与地下党组织联系上,在厦门职业学校以读书作为掩护,积极开展革命工作,是年6月,郭光灿担任共青团厦门中心市委书记。

1933年“福建事变”发生时,郭光灿改名郭独晃,在厦门职业学校积极组织同学参加“反帝大同盟”,出版了《晨光》壁报,开展宣传工作,还指导基层团组织开展活动。其间,他还以丁英的笔名,为厦门团市委刊物《团的武器》撰写了大量文章。

1934年11月,中共厦门中心市委召开革命活动分子大会,与会者约30人,由于厦门中心市委组织部长被捕叛变,厦门党组织遭严重破坏,郭光灿因此暴露了身份。为隐蔽起见,他受组织委派,以特派员的身份到安南永边区巡视指导工作。同月,厦门中心市委进行改组,郭光灿被选为厦门中心市委执委。

1935年秋,国民党第九师进驻泉州,加紧对苏区进行疯狂的“清剿”,在斗争十分尖锐的时刻,郭光灿以厦门中心市委特派员的身份到安溪,召开安溪中心县委扩大会议,研究和制定了对敌斗争新策略,并改组安溪中心县委,他任书记。(下转3版)



人物简介

郭光灿(1910年—1937年),南安市蓬华镇山后村人,又名郭灿、郭独晃、郭石等,笔名丁英、鲁默。幼年随父母侨居缅甸。1932年春,因参与组织华、缅青年联合会,被英殖民主义者驱逐出境。他回国后到厦门,负责共青团工作,1932年6月起,先后担任共青团厦门中心县委书记、中共厦门中心市委委员、中共安溪中心县委书记等职。他曾担任《星光日报》副刊《星星》的主编,发起成立“文艺研究社”,以笔为枪、以文会友,宣传抗日救亡,团结了一大批进步青年、文人。在长期的地下斗争中,郭光灿因疲劳过度不幸染上重病,1937年4月底病逝,年仅27岁。



顺景集团捐赠320万元
支持洪濑教育卫生事业发展

本报讯(记者 陈亮亮 通讯员 林海霞)28日,顺景科技集团有限公司慈善捐赠仪式在洪濑镇举行,南安市政协主席黄华强出席仪式。

现场,顺景科技集团有限公司捐赠320万元用于支持洪濑镇教育卫生事业发展。其中,向洪濑中心卫生院捐赠善款200万元,向新侨中学捐赠善款100万元,向洪濑镇第一小学、第二小学、第三小学、注礼小学、前峰小学等学校捐赠善款共20万元。

据悉,顺景科技集团有限公司前身为顺昌鞋业有限公司,成立于2002年。近20年来,公司在老党员戴景水的带领下,一心跟党走,全心谋发展,企业实现了“党建强、企业旺”,被评为“泉州市‘党建入章’示范点”,成为洪濑民营经济、慈善事业和非公党建的一面旗帜。多年来,企业始终把社会责任作为企业价值观的重要部分,积极投入慈善公益事业,累计慈善捐资达4000多万元。

当天,现场还举行了中共南安市顺昌公司帮面车间支部委员会授牌仪式。